

EL TIEMPO

Año XI. Núm. 3421

Murcia, Miércoles 3 de Julio de 1918

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

LOS RIEGOS

Llegan a nosotros justos lamentos de los regantes de la parte baja de nuestros heredamientos por la carencia de agua en sus países, no solo para el riego, sino para los usos domésticos.

Siempre llegado el estiague, en un cultivo tan intenso como el de nuestra vega, y con un caudal tan pobre como el del Segura, pasan los huertos gravísimos apuros para poder sacar adelante sus cultivos.

Para orillar este grave inconveniente y remediar en cuánto quiera los enormes quebrantos a la huerta, se hicieron las Ordenanzas del estiague que son el colmo de la previsión; pero que por desgracia no se cumplen con la escrupulosidad que se debe.

El regante de la parte alta no siempre se acuerda que el regante de abajo es un necesitado que pasa por la angustia de ver amenazadas sus cosechas, que acaso podrían saltarse si se pusiese en práctica lo previsto en las mencionadas disposiciones.

Es cierto que cuando el agua escasea el perjuicio es para todos, pero siempre las cabezas de las acequias disfrutan de la cantidad necesaria para sus cultivos.

La libre posesión y el disfrute a placer de las aguas hace que muchas veces se descuiden los primeros partidores, entorpeciendo la marcha de las aguas, cuando no haciéndolas retroceder, acreciendo el caudal de otros cauces, con daño del propio heredamiento.

Otras veces es el descuido de las colas que vierten al río o a otros cauces, quien ocasiona los mismos daños.

De modo que lo primero que deben hacer esos colonos, que a nosotros llegan en demanda de nuestro concurso para imponer el agua, es inquirir si esas corruptelas y esos descuidos de que hemos hecho mención, y de otros muchos que son altamente notorios, se corrigen y evitan con la aplicación del régimen de estiague.

Pero hay también otro medio que nosotros interesamos de las autoridades, y que sería sin duda la salvación de la huerta. Nos referimos a la utilización del agua de los pantanos.

Habíbamos hace días con el ingeniero jefe de esta División Hidráulica, don Ricardo Ayuso, y nos dijo que el embalse de los pantanos, especialmente el de Alfonso XIII, es de casi toda su capacidad; y a juicio de esta autoridad técnica sería convenientísimo el desague gradual del mismo, no solo para remendar las necesidades de la huerta, sino para dejar limpio el vaso para nuevos embalses, y hacer en unas pequeñas reparaciones si son precisas.

De modo que utilizando este medio el problema estaría satisfactoriamente resuelto.

En nuestro poder está ya el Reglamento aprobado del Sindicato de Riegos del Segura, a quien ha de corresponder la administración de esas aguas, y por tanto convendría que, abreviando cuanto posible fuese los trámites, se comenzase esa gran obra en beneficio de la huerta de Murcia.

El nombre del malogrado maestro Baquero y el del senador Vitalicio don Isidoro de la Cierva, grandes defensores de la constitución de ese Sindicato, ha de perdurar en la conciencia de los propietarios y colonos de la huerta de Murcia, pues como el albañil cobran por su trabajo y por patrocinio, no puede decirse lo mismo.

El caso con que ilustra su lógica argumentación tiene exacta aplicación al Sr. Velasco, puesto que éste no es posible que vaya ninguno muerto.

Un periódico habla de «El tema de las campanas».

de las aguas de los pantanos, no corre peligro de abusos.

Y el día que los pantanos dejan correr sus aguas en beneficio de los regantes, todos los que de veras sean agraciados recordarán con gratitud el enorme trabajo realizado por el ilustre murciano Sr. Cierva, para conseguir primero la realización de esas obras, y después su conversión

hubiera ocurrido hacer semejante comparación.

Cuando el hombre obra impulsado por altos ideales, cuando no le guía otro propósito que contribuir al bien general, lo menos que puede merecer del adversario, como no es el respeto.

Mejor sería que la independencia hiciese los grillos del sectarismo, llegando hasta el homenaje de la justicia; pero ya que esto por lo visto es fruto prohibido por el qué dirán?

Lo menos que puede pedirse al ad-

el colmo! Cuento antes decíamos que estos últimos trámites se abrevian; y si se viene que esto mejora tan rápido, como se desea, hay que buscar el mérito de que esas aguas del Pantano de Alfonso XIII discurren este ve-

rano.

LA LÓGICA POR LOS PIES

Se incomoda nuestro colega «Levante Agrario» cuando se decimos que sufre intermitencias en esos ataques que de vez en vez le privan de la vista y le obligan a dar serios trastornos, pero él mismo se encarga ante los lectores desapasionados de pregona la verdad de nuestro juicio.

Hagamos gracia al colega de su jactancia sobre las bellas cualidades que se atribuye. Nadié presume más de su cordura que el loco, y sin embargo, qualquiera se fia de él.

Un arranque de plausible independencia y de reconocida justicia ha hecho que nuestro compañero en la prensa, don Hernán García Muñoz, proponga un homenaje al senador vitalicio señor Cierva, que al intervenir en el debate del Senado sobre las reformas judiciales, lo hizo con tan singular acierto, que le mereció el aplauso sincero de los asistentes a la sesión, entre ellos el señor Maury, y colocó a una altura honrosa al Colegio de Abogados de Murcia, del cual el señor Cierva fué ilustre decano.

Esto ha molestado a «Levante Agrario», y «Juan del Pueblo» y «El Chico del Aimudi», seudónimos que ha enaltecido con su nombre el popular escritor, siguen siendo objeto de mordaces y mortificantes alusiones por parte del colega, que no le perdone ese gesto de independencia.

Pero no es esto, con ser una inconsecuencia de «Levante Agrario», lo que motiva estas líneas.

Ello podría interpretarse como una defensa del Sr. García Muñoz y no es éste precisamente de los que necesitan de la defensa agena.

Lo que nos ha maravillado y ello justifica nuestra contestación, es que «Levante Agrario» lleve su anticlericalismo hasta el límite de no reconocer mérito alguno a la actuación del Sr. Cierva por obrar ésta en cumplimiento de un deber.

Y eso lo dice precisamente un periodista que ha llamado hasta salvador de la huerta al Sr. Velasco, por su actuación acerca de los poderes públicos, en las contadísimas ocasiones en que ha podido hacerlo.

Del Sr. Velasco podrá decirse que a ello va compelido por el deber, pues cobra por ello, pero del señor Cierva, separado el vínculo del deber moral que obliga por razón de cargo y por patriotismo, no puede decirse lo mismo.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

Ya conocen los lectores todos los detalles del festival que se celebrará el domingo a beneficio del Sanatorio Antituberculoso, en la Plaza de Toros, y como varán no exijeran cuando anunciamos que iba a ser una fiesta interesantísima.

«La canción del soldado», que es tá ensayando con su acostumbrada

porcia y talento el maestro Ramírez, será de un gran efecto. Los soldados de la guardia, con las bandas de clarines, las músicas de la Misericordia y Artística, y la nutridísima y notable orquesta de bandurrias y guitarras, la cantan admirablemente.

Hemos oido ya un ensayo de conjunto y auguramos un efecto maravilloso.

El «carrousel» está ensayándose también y podemos afirmar que será uno de los números de mayor éxito. Las figuras son muy bonitas y los soldados realizarán todas las figuras con admirable perfección.

Gran aliciente es la bocanada en que los aficionados piensan realizar verdaderas heroicidades con el «respetable» ganado encerrado.

Util a todo esto la rifa de importantes cantidades en monedas de oro, y la gran baratura de los precios, no es aventureado suponer que el domingo habrá una gran entrada en la Plaza de toros, y que el fondo del Sanatorio tendrá un nuevo e importante ingreso merced al inagotable desprendimiento del público murciano.

Un arranque de plausible independencia y de reconocida justicia ha hecho que nuestro compañero en la prensa, don Hernán García Muñoz, proponga un homenaje al senador vitalicio señor Cierva, que al intervenir en el debate del Senado sobre las reformas judiciales, lo hizo con tan singular acierto, que le mereció el aplauso sincero de los asistentes a la sesión, entre ellos el señor Maury, y colocó a una altura honrosa al Colegio de Abogados de Murcia, del cual el señor Cierva fué ilustre decano.

Esto ha molestado a «Levante Agrario», y «Juan del Pueblo» y «El Chico del Aimudi», seudónimos que ha enaltecido con su nombre el popular escritor, siguen siendo objeto de mordaces y mortificantes alusiones por parte del colega, que no le perdone ese gesto de independencia.

Pero no es esto, con ser una inconsecuencia de «Levante Agrario», lo que motiva estas líneas.

Ello podría interpretarse como una defensa del Sr. García Muñoz y no es éste precisamente de los que necesitan de la defensa agena.

Lo que nos ha maravillado y ello justifica nuestra contestación, es que «Levante Agrario» lleve su anticlericalismo hasta el límite de no reconocer mérito alguno a la actuación del Sr. Cierva por obrar ésta en cumplimiento de un deber.

Y eso lo dice precisamente un periodista que ha llamado hasta salvador de la huerta al Sr. Velasco, por su actuación acerca de los poderes

públicos, en las contadísimas ocasiones en que ha podido hacerlo.

Del Sr. Velasco podrá decirse que a ello va compelido por el deber, pues cobra por ello, pero del señor Cierva, separado el vínculo del deber moral que obliga por razón de cargo y por patriotismo, no puede decirse lo mismo.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

El caso es que llevamos ya varios días en que los periódicos están entonando a todas horas el Bein y Bein.

Y que debe ser importantísimo el discurso.

man de bien informadas oídas a que se oportuna llegar a una fórmula satisfactoria, y que facilitaría aprobación del proyecto.

Rescate de españoles

(De la noche) POR TELÉGRAFO
El general Jordana comunica a Gobierno en telegrama oficial haber sido rescatados los cuatro pescadores españoles, que fueron secuestrados por los moros.

Extragos de las tormentas

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Pidiendo auxilio

Una comisión de senadores y diputados de Salamanca estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, visitando al señor Cambó.

Entregaron al ministro una Nota detallada de los daños causados en aquella región por las últimas tormentas.

Según dicha nota, las pérdidas ascienden a 20 millones de pesetas.

Los parlamentarios salamanquinos han solicitado del ministro un auxilio para los damnificados.

En Castilla

Se reciben noticias de que en la región Norte de Castilla las tormentas han producido enormes daños en los cereales, hortalizas y árboles frutales.

En algunos pueblos la pérdida de todos los productos agrícolas son totales.

LAS CORTES

CONGRESO

De la noche (POR TELÉGRAFO)
Preside Villanueva.

Ruegos y preguntas

ZULUETAS ocupa del proyecto sobre espionaje.

Lo considera innecesario.

Dice que debe facilitarse a los tribunales ordinarios para el cumplimiento de esta misión que nada más que a ellos debe estar encargada toda vez que ellos son los encargados de castigar a los contratiempos.

CRESPO-LARA pide que se auxilie a los damnificados por las últimas tormentas.

LARGO-CABALLERO insiste que se traiga algodón de Egipto y de la India para evitar la paralización del trabajo en las fábricas de Barcelona.

VENTOSA expone las gestiones que viene realizando para que no falte el algodón en las fábricas españolas.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto sobre mejora de los empleos civiles.

NOGUES apoya su voto particular.

Aboga por el turno de antigüedad. También pide que se incluyan en este proyecto a las clases pasivas.

Solicita de la Cámara que tome en consideración el deseo de que se permita la asociación de funcionarios y que se conceda la inamovilidad de los empleados.

Por la comisión le contesta GOICOECHEA.

Dice que en países tan democráticos como Francia se impide esta clase de asociaciones.

Defiende los extremos que Nougués ha combatido.

Le interrumpe Burell promoviendo un diálogo animado que corta la Presidencia.

BESTEIRO, GUIJARRO y ALVAREZ VALDES explican su voto de que se autorice la asociación de empleados.

El voto particular, es desecharlo por sesenta votos contra diez y ocho.

ZÁNCADA consume el primer turno en contra de la totalidad del proyecto.

Comienza defendiendo la inamovilidad de los empleados.

Centura duramente la formación de los tribunales de honor abogando la autorización para asociarse a los círculos políticos y a los centros oficiales.

Los comentarios esta noche son animadísimos sin que se tenga una

Se suspende este debate.

Otros proyectos

Se aprueban los proyectos de construcción del paseo marítimo en Barcelona, y al de construcción del ferrocarril de Ponferrada a Villablino.

El centenario de Covadonga

Se aprueba el crédito propuesto y favorablemente a informado para la celebración del centenario de Covadonga.

Se levanta la sesión.

SENADO

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Riegos y preguntas

MALDONADO, GARCIA MOLINA y REY pidieron que se concedan socorros a los damnificados por las tormentas tan temidas.

El Presidente del CONSEJO expone que en el Consejo últimamente celebrado en la Presidencia se acordó nombrar comisiones que girasen visitas a las provincias damnificadas.

Añade dicho periódico, que el ministro de Instrucción Pública señor Alba, estaba dispuesto a presentar la dimisión de su cargo con carácter irrevocable si el Consejo no aprobara el crédito mencionado.

CORTINA aboga por que se normalicen las comunicaciones con Inglaterra.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de reversión de los tranvías.

Tras breve discusión es aprobado el proyecto.

Reformas judiciales

Continúa el debate sobre este proyecto.

BERGAMIN aboga por la mejora de sueldo de los funcionarios judiciales. Incorporándose ésta al proyecto de mejora de sueldo de los funcionarios civiles que se discute en el Congreso.

Combatio la esala cerrada y la inmovilidad de los funcionarios.

Ataca duramente al Jurado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Los turnos de mañana

En la sesión de mañana del Congreso, consumirán turnos en contra del proyecto de mejora a los funcionarios civiles, Cobián y Álvarez Valdés.

También se propone Barileiro impugnar el proyecto.

Enmiendas que se aceptarán

La comisión dictaminadora solo aceptará cuatro enmiendas que se presentarán al ser discutidas las bases del proyecto.

Destilación de los vinos

El diputado señor Zulueta ha anunciado que presentará un proyecto a las Cortes para que sea autorizada la destilación de los vinos en vista de las dificultades con que se viene tropezando para exportarlos.

Represión del espionaje

En la sesión de mañana será leído en el Congreso el proyecto sobre represión del espionaje.

El proyecto será leído en la Cámara por el Presidente del Consejo señor Maura.

Se da como seguro que será aprobado en una sola sesión.

Al conocerse esta noticia todos estaban conformes en afirmar que este proyecto promoverá un interesante debate por su índole internacional.

En dicho proyecto se establece la censura de la prensa.

Los funcionarios civiles

La alegación en el Congreso durante la sesión de esta tarde, era extraordinaria.

La mayor parte de los concurrentes a las tribunas eran funcionarios civiles.

La discusión del proyecto sobre funcionarios fue seguida en todo momento con vivísimo interés.

Al terminarse la sesión los concurrentes a ella llevaron la impresión que la discusión les había producido a los círculos políticos y a los centros oficiales.

Los comentarios esta noche son animadísimos sin que se tenga una

orientación fija sobre la marcha del debate.

Se sucede por muchos y estableciendo la opinión más generalizada de que se ha encontrado la fórmula para la rápida aprobación del proyecto con las cuatro enmiendas que se presentarán a las bases y que serán aceptadas por la Comisión dictaminadora.

Crédito para la enseñanza

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Lo que dice un periódico

Un periódico madrileño, en las referencias que da del Consejo de ministros celebrado ayer en la presidencia, dice que fué aprobado por unanimidad un crédito de un millón de pesetas, para material de enseñanza que fué informado en contra por el Consejo de Estado.

Añade dicho periódico, que el ministro de Instrucción Pública señor Alba, estaba dispuesto a presentar la dimisión de su cargo con carácter irrevocable si el Consejo no aprobara el crédito mencionado.

Residente motociclista

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Un muerto y dos heridos graves.

En Aravaca una motocicleta con sidecar que marchaba a gran velocidad volcó en una vuelta de la carretera.

El ocupante de la moto y los dos del sidecar fueron despedidos con gran violencia.

A consecuencia del accidente resultó muerto Félix García y dos heridos de gravedad.

El conflicto del pan en Madrid

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Medidas del alcalde.—Incautación de las tahonas.—Los militares fabricarán el pan.—Actitud enérgica de los militares.

Se ha agravado el conflicto creado con la carestía del pan en Madrid.

El alcalde, señor Silvela, tiene adoptadas todas las medidas para evitar que la población carezca de pan.

El día 5 la Alcaldía se iniciará de todos los hornos de la Corte.

El pan será fabricado por militares.

Como medida de prevención además del pan que se fabrica en Madrid, se traerá pan de los pueblos inmediatos.

La actitud adoptada por las autoridades es verdaderamente enérgica y se hallan dispuestas a cortar de una vez los abusos de la gente madrileña venía siendo objeto.

Esta actitud de las autoridades ha complacido grandemente al público que elogia sin reservas la gestión del alcalde.

Barcelona

(De la tarde) (POR TELÉGRAFO)

Desmintiendo una información

El exministro señor Rodés hablando con los periodistas, les ha manifestado que es completamente incorrecto el propósito que se le ha atribuido de formar un nuevo partido liberal monárquico en Cataluña.

Se habla de la facilidad con que algunos periódicos, acogen informaciones erróneas no limitándose a darlas al público si no comentándolas cada cual a su antojo.

Suspensión del juego

Por virtud de las órdenes dadas por el ministro de la Gobernación en su viaje a Barcelona, ha sido suspendido el juego.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELÉGRAFO)

Resumen de Operaciones

En Italia

Además de la reconquista del monte Val Bella, mencionan los partidos oficiales italianos la del famoso Coll di Roso, cuya ocupación por los austriacos en la recia jornada del 15 negaron con insistencia los partidos de Colfino.

Los austriacos aseguran que sus destacamentos de ocupación de los mencionados puntos, ante la violencia de los ataques de italianos, ingleses y franceses, se replegaron a la posición principal, situada a la orilla del bosque, que es la que ocupaban antes de la ofensiva del 15.

En Francia

Sigue sin ocurrir nada de interés. Las tropas aliadas siguen llevando a cabo ataques locales, especialmente al Sur del Aisne y al Norte de Albert.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París, oficial.

En los últimos combates, nuestros fuerzas lograron mejorar sus posiciones en Chateau-Tierry.

Comienza defendiendo la inamovilidad de los empleados.

Centura duramente la formación de los tribunales de honor abogando la autorización para asociarse a los círculos políticos y a los centros oficiales.

Los comentarios esta noche son animadísimos sin que se tenga una

Nuestros aliados los americanos tomaron las alturas que existen al norte de esta misma población.

La operación combinada entre las dos fuerzas dio el resultado previsto.

Apresamos 200 soldados enemigos.

En Mondidier y Hoyen y al oeste de Reina dimos varios golpes de mano haciendo prisioneros.

En Noyon hicimos fracasar los ataques del enemigo.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Gran actividad de artillería en el Aisne:

La infantería enemiga fué rechazada en varios intentos de ataque. Contuvimos violentísimos ataques en Purcq.

En Chateau Tierry el enemigo no pasó de nuestro campo de operaciones.

Italianos y austriacos

Informes austriacos

Viena, oficial.

En el Brenta y el Piave la artillería hace sin tregua fuego violentísimo.

Informes italianos

Roma oficial.

En Balvella nuevas tentativas enemigas sin resultado.

Aprisionamos 127.

En Asiago los ingleses apresaron 43.

En Grappa efectuamos una operación por virtud de la cual asumimos nuestras posiciones capturando 569 soldados enemigos y 19 oficiales cogiendo además muchas ametralladoras.

París

Continúa el bombardeo

Hoy volvió a ser bombardeada la capital. Se desconocen detalles.

Cierva a Murcia</

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

Estuches, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vaciado y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Gasas, Aceites, Mieres de Gasolina, Petróleo y Benéfica para pueblos industriales y legos. Instalación de los mismos. Taller de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tabacaria y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUEME

MITINERIA
Vallejo, 2, 4 y 6; González Adelio, 17
y Platería, 72.

AUTOMÓVILES DOGGE

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, engranamiento por bomba, embrague eléctrico, con freno de 12 voltios. Mando bandido de alta tensión. Puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos, cocheclipse de dos intensidades para carretera y población, avisador eléctrico, capote con funda, paragomas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamulas, apoyapiés regulable y cinco llantas visibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Máncomunidad Miguel Zapata & Hnos.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

R. Bernal Gallego (Palmar)

Sucursales de Juan Bernal & Hnos.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Hasta catálogo. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

—BAZAR MURCIANO—

En Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 3

Sociedad General de Fármacos y Coácticos

VILLANUEVA, 11. — MADRID

CAZAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla,

Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lugo

Gran Premio Expositor Universitario de Ejea 1905

Premio de Honor. Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio de Barcelona. Premio de Zaragoza 1905

Primeros Premios Superficiales. Premio de Zaragoza. — Botes de petróleo. — Sulfato de cobre. — Sulfato de zinc. — Quercina. — Ácido sulfúrico anhidrido. — Ácido sulfito.

Ácido sulfúrico. — Ácido nítrico. — Ácido clorhídrico.

Líquido para todos los coñacines y aderezados a todos los licores.

Laboratorio para el análisis químico de los venenos y determinación de los mejores tóxicos. Suministro importante para el empleo racional de venenos bajo alto riesgo del ambiente agrícola.

Excmo. Dr. Don Luis Bernal

AVISO EXPOSITA VTE. — Pedido a la Sociedad la Guía práctica especial para usar la esterilización de los licores, y beneficiar estos con antiparásitos para su actividad. En consonancia se publicarán anuncios de nuestros licores. Diríjase a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11. — MADRID

Precios competentes. Aparatos analíticos. — Dispositivo telegráfico y teléfonos. — Oficina

MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas a Antillas, México, New York y Canadá.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Génova para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabral y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póe

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 23 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás islas intermedias y Fernando Póe.

Además dentro de las islas se servicios a Ceuta. La Compañía tiene establecidos los establecimientos principales de Nueva York y puertos Cantábricos a Nueva York, cuyas líneas de 30 días y 45 días incluirán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las estaciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato especializado y acreditado en un dilatado servicio. Todos los vapores tienen fotografía sin filos.

Agente en Murcia Magín Peña Torres. Brilega, 6

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la mucosidad, cura las alteraciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el casamiento de los fumadores, y limpia siempre los pulmones y tuberías.

Lo fuma a diario los principales medios de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selgas

El mejor烟草

hurol

El mejor烟草